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Zenta, 1889. Julius 17.
Városunk községi élete még mindig nem 

akar veszteni eddigi érdekességéből. Azt hit­
tük, hogy a múlt évi novemberi és a f. évi 
ápril 15-iki városi képviselőválasztások 
folytán beállt lényeges átalakulásnak köz­
vetlen s kimaradhatlan következménye, mint 
az éveken át folytatott nagy küzdelmeknek 
az össz-lakosság által epedve várt eredménve 
az leend, hogy a városnak törvény által biz 
tositott községi önkormányzati joga nem 
marad továbbra is azon pehely, melyet a 
személyes érdekek törekvéseinek romboló 
viharja magával ragadva, tőlünk az egyen­
lítőn túl a fagyos északi sark azon pontjára 
elvitt, a hova a jogaink védelmére törvény 
által fölénk helyezett vármegye gyámolitá- 
sának s törvényes támogatásának jótékony 
melege a múltban nem volt képes elhatni, 
hogy fölolvasztván a fagyos jégkérget, mely 
a tőlünk tova ragadott pelyhet magához ra­
gasztva tartá, visszaszerezze számunkra azt, 
a mit közel egy évtized óta fájdalmasan nél­
külöztünk s a melynek visszanyeréséért min­
dennapi imádságához fűzött forró óhajtás 
rebegett naponként e város lakói ezreinek 
ajakán.

Fájdalom, de úgy van, hogy a város­
nak törvény által biztosított községi önkor­
mányzati joga egyesek ellen törekvései által 
ma is illuzóriussá válhatik és a polgárok 
ezreinek a vármegyei fölsőbb hatóságtól a 
bizalom egész pietásával várt jogszerű és 
törvényes támogatás iránt táplált jogosult 
reménye még mindig csak jámbor óhajtás.

A vármegyében nem hiányzik ugyan a 
jóakarat, de hiányzik a kellő tájékozottság 
a mi állapotainkkal szemben s ez utóbbi 
körülményt én részemről megbocsáthatlan 
hibának tartanék más körülmények között. 
Ezidőszerint azonban és azon tárgy tekinte­
tében, melynek ez igénytelen sorokat szen­
teltem, távol van tőlem a gondolat is, hogy 
azon véleményt tápláljam, mintha a vár­
megye mostoha gyámkodásának kifolyása 
volna azon határozat, melyet a megyei tör­
vényhatósági bizottság a jelenlegi városi kép­
viselőtestületünk által megválasztott bizott­
ságok választása ellen némelyek által be­
adott föllebbezés folytán hozott. Sokkal isme­
retesebbek előttem az összes előzmények és 
a valódi indokok, melyeknek szüleményei 
lettek a beadott fölebbezések, hogysem 
azzal áltatnám csak pillanatra is magamat, 
mikép az illetőket a törvény értelmezése 
tekintetébeni nézeteltérésből merített egyéni 
vélemény érvényre juttatására törekvő — 
gyakran nemesnek mondható — ambíció és 
nem személyes indokok vezérelték e Heros- 
tratosi dicsőséget szomjuhozó nemes vállal­
kozásukban.

Avagy ki hitte volna, hogy az 1886. évi 
törvénytelen városi képviselőválasztás meg­
semmisítése és abból folyólag nemcsak a 
megsemmisített választás helyett 1888-ik évi 
november hóban törvényes módon eszközlött 
uj választás a községi önkormányzat jogá­
nak gyakorlására törvénynél fogva jogosult

városi képviselőtestületnek újból történt meg­
alakítása, ezt követőleg pedig a községi tör­
vény értelmében a ü évet kitöltött 50 válasz­
tott képviselő és a póttagok helyett f. évi 
április hóban törvényesen eszközölt újabb 
városi képviselő választás és ennek alapján 
a városi képviselőtestületnek másodízben is 
újból — és pedig ez utóbbi alkalommal a 
választás alá nem eső legtöbb adót fizető 
képviselők tekintetében is a régiek helvett 
az uj jogosultak behívása mellett --törvény­
szabta módon s jogérvényesen végbement meg­
alakulása után csak eszébe is juthasson vala­
kinek azt áliitani. hogy azoknak a bizottsá­
goknak a mandátuma jelenleg is érvényben 
fönnáll, a mely bizottságokat azok a képvi­
selők választottak, a kiknek megválasztatását 
a belügyminiszter megsemmisítette? Lehet­
séges-e, hogy ugyanazok az egyének, a kiknek | 
mint képviselőknek megválasztatása megsemmi- j 
sütetett, ugyanazon fizikai személyien, mint\ 
egyik vagy másik bizottságnak tagjai, tovább | 
működhessenek és hogy /ogosi/ottaknak tekin­
tethessenek, mint bizottsági tagok, a képviselő- 
testület megbízottjai gyanánt szerepelni még 
jelenleg is, a jelenlegi képviselőtestületnek pedig 
ne álljon jogában saját megbízottai gyanánt 
azoknak sorából megalakítani az egyes bizott­
ságokat, a kik a jelenlegi képviselőtestületnek 
törvényesen megválasztott tagjai, azok helyeit, 
a kik azon kívül, hogy választásuk megsemmi­
sítése J oly tán is már megszűntek képviselők 
lenni, jelenben sem tagjai a képviselőtestületnek?

De a fentebbiektől eltekintve, miután 
a városi képviselőtestület által alakított 
egyes bizottságok jogi fogalom szerint s el­
nevezésüknél fogva is, mint a képviselőtes­
tületnek megbízottjai működnek, és miután a 
meghatalmazás jogi természeténél fogva úgy 
maga a meghatalmazó, valamint annak jog­
utóda jogosítva van a meghatalmazottól a 
megbízást, bármikor visszavonni, ebből el- 
vitázhatlanul s minden kétséget kizárólag 
következik, hogy a jelenlegi képviselőtestü­
letnek — az 1886. XXII. t.-c. 41. £-a által 
rendelt 3 évenkénti választásnak f. é. ápril 
15-én történt eszközlése után f. évi május 
hó 3-ik napján törvényes módon s érvénye­
sen megalakult, az egyes bizottságokat újból 
megválasztani, illetve azokkal a teendőkkel, a 
melyek az egyes bizottságok hatáskörébe tar­
toznak — saját választanait megbízni még azon 
esetben is teljesen jogában állt volna, ha ezen 
eljárását nem előzte volna meg az lsSö-ik 
évi törvénytelen képviselő választásnak meg­
semmisítése. Mert a meghatalmazó a megbí­
zást tetszése szerint visszavonhatja és az előbbi 
megbízott helyett másnak adhat megbízást.

És e tekintetben nincs különbség azon 
bizottságok között, melyeknek megalakítá­
sáról és hatásköréről külön törvény intéz­
kedik és azon bizottságok között, melye­
ket a képviselőtestület — a község elágazó 
viszonyaihoz mérten — saját teendőinek cél­
szerűbb intézhetése végett saját elhatározá­
sából, meghatározott szakbeli teendőkkel való 
állandó foglalkozással vagy csupán esetről - 
esetre megbíz. Megbízását egyiktől úgy, mint

a másiktól visszavonhatja, magától értetvén, 
hogy a külön törvénynél fogva szervezendő 
bizottságokat uj választás által újon an meg­
alakítani köteles, inig a többieket, ha tovább 
fönntartásuknak szükségét nem látja, meg­
szüntetheti. Ezen jogában a képviselőtestület 
sem a községi törvény, sem bármily más 
törvény vagy törvény erejével bitó rendelet 
által korlátozva nincs.

Világos ez az 1886. XXII. t.-c. 26. 
jj-ának ama rendelkezéséből is, mely szerint 
! törvényhatóság, a most hivatkozott közs. tön’. 
24. §-ában elősorolt vagy a 25. £. értelmében 
fölebbezett ügyeken és a in., uG. és nj. 
§§-okbau fölsorolt eseteken kívül csak akkor 
avatkozhatok a község be/ügyeibe, ha közben­
járását vagy segélyét maga a község kép­
viselete kén ki és veszi igénybe vagy azt a 
közigazgatás vagy a közbiztonság érdekei kö­
zúti l14’,

Már pedig alig hiszem hogy találkoz- 
liassék valaki, a ki elfogultság nélkül két­
ségbe vonhassa, hogy akár a törvénynél 
fogva, akár a képviselőtestület saját kezde­
ményezése és elhatározása folytán alakítandó 
bizottságok tagjainak megválasztása a köz­
ségi törvény 24., 25, 115., 116. és 117, 
tjij-aiban érintett esetek közé nem tartozik. 
Sem az iskolaszék, sem a gymnáziumi bi­
zottság, sem az ipariskolai, sem a jogi, sem 
a gazdászati, sem pedig a szervező-bizottság 
megválasztásának ténye nem képez oly ha­
tározatot, mely a községi adó megállapítá­
sára, kivetésére és behajtására vonatkozik; 
községi vagyon elidegenítésére vagy szerzé­
sére, 6 éven túl terjedő haszonbérietek meg­
kötésére sem vonatkozik ; kölcsön vételeket 
sem tárgyaz ; nem vonatkozik uj hivatal 
rendszeresítésére vagy a fönnálló megszün­
tetésére : nem tárgyaz sem a költségvetésben 
elő nem forduló terhes szerződések megkö­
tését vagy fölbontását és jelentékeny köz­
művek emelését; nem történelmi és műemlé­
kek fönntartását, átalakítását és lebontását; 
sem nem rendel arra nézve a törvény föl­
sőbb megerősítést (közs. törv 24. £.), vala­
mint nem képez a bizottságok megválasztása 
oly ténykedést vagy határozatot, mint a 
minők a törvény 25. tj-ában érintett, a köz­
ség saját köz- és vagyon-ügyeiben hozott 
határozatok alatt értendők.

És én azt tartom, hogy ha fordulhat 
elő eset, melyben a megyei törvényhatósági 
bizottság valamely tölebbezésre az 1886. 
XXII. t.-c. 26 §-a alapján azon határozatot 
hozni érzi magát indíttatva, hogy a föleb- 
bezés fölött érdemleges határozat hozatalára 
magát hivatottnak nem tekintheti és a föleb- 
bezés tárgyát képező ügybe nem avatkoz- 
hátik azon oknál fogva, mivel sem a közs. 
törvény 24.. 25., 115., 116. és 117. §-ainak 
esetei nem forognak fönn, sem pedig a tör 
vény hatóság közbenjárását vagy segélyét a 
község képviselete által kérő vagy igénybe 
vevő beadványnak a fölebbezés nem tekint­
hető, akkor azon fölebbezések. melyek az 
illető egyesek részéről a bizottságok meg­
választása ellen beadattak, okvetlenül a most
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jelzett elbáná'l'Hii lettek volna reszesitendők. 
Szerény véleményem szerint ezzel egyúttal 
el lett volna hárítva az illető fölehbezők 
kételye is az iránt, hogy jogos téren mo- 
zognak-e s ildomosáé eljárásuk, a midőn 
különben is teljesen tisztában lehetnek az 
iránt, hogy azt a eélt, a 
Mik által elérhetni véltek, 
semmi esetre soha el nem 
érhetik, mivel személyes 
erőfeszítésük a törvény 
zúzza szét koponyáját.

A kik a föntebbiekből a megértendőket 
nem értették, azoknak többet 

is hiú fáradozás lenne; ugyan- 
leteszem toliamat s a közvéleményre 
annak megítélését : nekem van-e iga- 

vagv a fölebbező uraknak ?
K\

melyet fölebbezé- 
semmi '/in alatt, 
érik, mert el sem 
érdektől vezetett 
erős sziklájában

tatott. hogv a jövőben '> holdas parcellákban 
adatik ki.

A népkerti fii eladásánál Kiselier Mtksi azt 
szeretné tudni: mennyi folyt be ezen a címen a 
mtilt évben? — Tudomásul vetetik.

(Vége kvv.)

A takarékosság.

netán
Írnom
azért
bízom
zam.

meg

!</: an.

Közgyűlés jnniüs 28-án.
iFolyt.)

A napidii-cimel illetőleg a számvevő elő­
terjeszti, miszerint az nemcsak kimerült, hanem 
Hím nttal több keltetett el. mint a mennyi az 
egt-sz evre előirányoztatott. Knnel a tárgynál 
elsütlek fölszólalt Hergel Ferenc, mondván: M. t 
közgyűlés! Nagyon sajnálom, hogy fidszólalni 
vagyok kénytelen a napi Ili kérdésében. D. e. 
eg.-sz ártatlanul fölszólaltam a '2~ trtos mtpidij 
erdemeben és ezért tiilzudultak ellenem. Hímek 
dacara ezúttal ismét fölszólalok, mert a közérdek 
kötelessegemuie teszi X alivetve harcoltunk a 
takarékosság mellett és ez a jelszó képezte leg­
erősebb tégy vei linket. l.s most mégis ezen elv 
ellen vetettek. Bátor vagyok kérdeni: mikép ke­
rültek elő ezek a roppant tálkiadások. Saját meg 
nyugtatásomra nyugtákat követelek. -— Polgár- 
mester: Előnyős pénzügyiétől eszközöltünk ki, 
és ezért csak dicséretet érdemeltünk, nem pedig 
megrovást. A jószágösszeirás 30" Írtba került. 
Ezekből szármázott a tú'kiadás. — Hergel be 
relic: Ingyen ajánlkoztak és kétszeri budapesti 
útra Vöu ti tot költöttek el. ruhakoptatás, bunda- 
ku.ooiiz- > i imén is fölszámitottak. Ha nincs 
jogom nehezményezni a tülköltek* Zest, elál 
lók a szótól. — Fischer Miksa : E gém i< 
meglepett, hogy az. a bizonyos cim kimerült, 
jóllehet csak az I. félév végén vagyunk, de fiil-

i!szó.aló túllőtt a célon, különben magam is kivá- 
nom. hogy a nagyobb címek tölolvastassanak. 
Kozics : X malicióziis tölszólalasra nv-cjegyzem. 
hogy az az en bpesti utamat elinti Ha azt kí­
vánja. hogy ingyen utaztam légyen Bpesti -. vis/- 
szat I item a tülvett napidijat.de ebben a percben 
nem tehetem. Azért liheg a dühtől, mert ello- 
csajt-'ttani szárnyaim alól. Azt kivaiiui hogy a 
polg.irm.stei nyugtát mutasson elő, arcátlan ki 
vausig, lgiii is. én vettem a bundára i< bizonyos 
összeget, mert a bundát béreltem. Magara a 
tárgyra vonatkozólag megjegyzem, miszerint a 
címek átruházását nem helyeslem, hanem pót­
költségvetés készíttessek. A jövőben igy járjunk 
el. Ez alkalommal b'dözet leven, abból lodözztik 
a túlköltekezést. — Horovitz számvev >: Jelen­
tésemben beimfoglaltatik, hogy a napidij elme 
a vasúti kölcsön fölvétele alkalmából kitizet--;t 
napidijak következteben merült ki. A költség­
vetés készítésékor 2"0" Irtot irányoztam elő e 
cim alatt, de a közgyűlés 1650 írtra szállította 
le. Eu bejelentettem, hogy kimerült, a tanács 
jelentést terjesztett elő, a ki-pviselotestüb-t köte­
les todözetrol gondoskodni. — Hergel Ferenc: 
Személyes kei-b-sben kívánok fölszólalni. a túí- 
költekezés ellen egyrészt mint bevegzett f -nynye.1 
szemben, másrészt, mert fölfordult világ van. be­
szelni úgy sem lehet. Vsak arra kelem az, e.nök 
inat. miszerint ne engedje meg, hogy a be.-Ke­
lésben megakadályozzanak. Ezúttal a szárnyai 
alól való ki ocsajtas b le kiléje/i .-ve esak annyit 
jegvz.ek meg. hogy jól vi s.-ek emb kükbe a kép 
viselő urak a mai napot ; elismerem, hogy ma 
meg sokan vannak szárnyai alatt, de vsakhamai 
ki lógnak onnan repülni. —A hiány más ciui-k 
bői log pótoltatni.

A külső járási nádas es kaszaló bérleténél 
llev. 1 Sándor k-í«li. hogy ez a jelentés mért 
nem terjesztetett elő egyidejűleg a többi bérle- 
teki'e vonatkozó jelentésekkel ? I s megjegyzi, mi 
szerint azt tanácsolta, hogy a kérdés alatti terü­
let ad.issek ki ki- hh részletekben, igy 8uo Irtot 
is lehetne kapni, minthogy azonban tanácsára 
nem hajlottak, a varos kapott 1UU Irtot. Társa­
ságnak 36 láncol egy tagban adnak. — Kozics 
megjegyzi, hogy jogosult a tölszólalás. mert az­
előtt k nmyeii adtak túl a kérdésben torgo terü­
leten. Fi- sch .lozset igazat ad Hevernek, mert 
soha -'-in adtak ki annak idejében Határoz-

A ki nektek azt mondja, 
|i..gy ti niiis módon gazdagok 
lehettek, mint szorgalom és 
takarékosság áltál, arra ne hall- 
ira-satok: ű méregkeverv.

Franklin.
S/ep dolog a takarékosság, ha kellő időben 

• s helyen alkalmaztatik ..nem is kell hozzá kú- 
I löii'-s bátorság, sem rendkívüli érlelem, sem ember- 
fölötti erény, csakis egészséges emberi észt és 

j erőt az. önző vágyakkal szembeszáiláslioz igényel"1.
A ki annyira haladott. miszerint magának 

megparancsolhatja, h gy a megkeresett garasnak 
felét mint megtakarított fillért félreteszi, ez jog 
gal takarékosnak mondható, de az emberek nagy 
tömegénél ím-g sem ez az eset a leggyakoribb.

A takarékosság megnemesiti a kedélyt, er 
' kölcsi jelentősége vau. szüli az önbecsülést és ez 
azt parancsolja, hogy az ember helyeseli cseleked­
jek. hogy csak ne önmagára, hanem a kötelessé­
gekre is gondoljon, a melyekkel mások iránt tar­
tozik. Az önbecsülés megtanít bennünket magasz­
tosaid) hivat Alinkra ösztönzi az embert, hogy 
önmagához emelkedjék, hogy fölfelé tekintsen, 
hogy értelmét 1-jlesz-ze ; a legtöbb erénynek, az 
erkölcsi tisztaságnak, a szer •nysegnek, a becsü­
letességnek. a mért-kletességnek gyökere. Ebben 
az i-i telemben v- ve a takarékosságot, az erénynek 
mindig ezen az ösvényén akarunk közrehatni. De 
sajnos v-írnak emberek, kik a takarékosságot 
más szempontból fogják föl, a kik a takarékossá­
got a fösvénységgel, a zsugori fukarsaggal össze­
tévesztik, a kik még az árnyékot is sajnálják, 
melvet világosságuk vet és kik már születésüknél 
osszeszoritott kezekkel jöttek a világra. Az ilyen 
emberek megvetésre méltók. A takarékosság azt 
kívánja tőlünk, hogy a pénzt bölcsen használjuk, 
nem pedig, hogy visszaéljünk vele; nem egye 
d ül a nyereségért él n i, hogy a pénzt 
fölhalmozzuk. Hiszen nem ez a célja az 
embernek ! Az embernek hajlamai és érzeméuyei 
vannak es szellemének, valamint szivének éppen 
elvan igenvei vannak, mint gyomrának. A pénz­
nek birtoka, mely nem becsületes kereset és bölcs 
takar-kosság által gyiijtetett. annak éppen ellen­
kezőjét szüli, mint az okos takarékosság, mert a 
takarékos-ág, a legszebb erény a pénz birtoka 
ntáu nem azért töri magát, hogy magasra kitele 
törhessen, ham m hogy tüggetlen lehessen, hogy 
a jövőben ne legyen az emberek kegyelműre 
utalva, vagy azoktól tiiggo. Sohasem volt a vagy 
gazdagnak lenni vagy legalább annak látszani, 
mint manapság es a társadalomnak minden osz- 
t.ilva ebben a betegségben szenved. A szerény 
ember úgyszólván megszűnt létezni es hiába 
keressük az embert, ki az adományokkal, melye­
ket neki a sors juttatott, meg volna elégedve és 
azokat hálával élvezne. A lassú, érlelő, becsületes 
munkával mar nincsenek többé megelégedve az 
emb- vek. egyszerre meg akarnak gazdagodni akár 
megengedett, akár meg nem engedett eszközök 
kel; játszanak, nyerészkednek, szélhámoskodnak, 
ha/udoznak. eskiidöziiek, hízelegnek, csakhogy 
almai gyorsabban célhoz 
utáni törekvésünkben o a 
zesében nemcsak minden 
tónk t-s mindattól messze 
embert megnemesiti, a mi 
két csepegtethetne.

Mert a mint mondtuk, takarékosnak lenni 
nem annyit jelent: piszkosnak, fukarnak lenni; 
tak.uvkosnak lenni nem azt jelenti : pénzt gar­
madába rakni; takarékosnak lenni teszi : a Írpest 
dóré es fölfelé tekinteni, hol emberszeretet, hu­
manizmus trónol. A városban, melyben munkál­
kodva takarékos nép lakik, egyenetlenség és civa 
kod.is nem dulakodliatik, mert a takarékosság 
becsületes törekvést tételez föl és az együttmű­
ködést. Hol takarékosság uralkodik, ott egyet­
értés is uralkodik, mert ez a pénznek ós időnek 
fölhasználásában a legjobb útmutató, az időnek és 
pénznek előrelátó beosztása önmagával való meg­
elégedést igenyel es ez mozdítja elő a testvéri 
együttműködést embertársaival.

A takarékosság művelő hatással is bir. mig 
a fösvénység kikiáltott ellensége minden hala­
dásnak es melegágya a protekciónak, az ostoba­
ságnak es a bűnnek. A takarékosság magvát már 
a gyermekkorban kell az emberbe ültetni, a szü­
lök után az. iskola van leginkább hivatva a gyer­
mekei a jóra nevelni. E mbe veket akar u n k 
gyermekeikből nevelteknek tud n i, 
es csak ezután következik az olvasás és írás, 
inéit az ember, mint Istennek hasonmása, az em-

juthassanak. A pénz 
silány mammon szer 
erényről megfeledkez- 
eltávolodtunk mi az 

beléje nemes érzületé­

ben, a ki csak érzés és érzület által különbözik 
az állattól, a maga helyén szívvel bíró embernek 
nem éppen kell műveltnek lennie, mégis hasztia- 
veheto tagja lehet a társadalomnak.

Az olvasás és irás. a földrajz és mértan 
nem oltalmazzák meg azért a bűnök ellen, és 
nem is vetik a gyönge növények szivébe azt a 
magot, melyet Mózes, Krisztus. Mohamed vagy 
Búdba tanított. Kísértsétek meg ti tanítók _ és 
népnevelők es nyújtsátok naponkint (magátol ért- 
hetoleg első sorban üupélda áltál l a boldogság 
forrását, a melyet nekünk a bölcsek fölföiöztek. 
hogy abból a gyermek naponként sziircsölliessen, 
hagyjátok a szatócskodást az egyszeregygyei ké­
sőbbi napokra és ne keressétek érdemeteket a 
folyékony olvasásban es Írásban, mint eredmény 
ben, melyet ti évenként a gyermekkel elértek, 
hanem a szív és kedély művelésében ismerjétek 
föl kötelességteket. tanítsátok a gyermeket zsenge 
korától kezdve, tanítsátok szeretettel az Istent, 
az igazi Istent, a ki az emberi nemes kebelben 
honol, megismerni, tanítsátok szeretetne, becsüle- 
tességre es olyan eredményt fogtok fölmutatni, a 
mely titeket dicsérni és boldogítani tog. Ha a 
gyermek iskolátokat ma elhagyja, tud számolni, 
hogy a piacra venni vagy eladni mehettud írni, 
a mennyire éppen elégséges,* valóban eredményt 
értetek el. nem akarom k-tségbe vonni; de a gyer­
mek lelkileg még i-retleu, kápráztató, a szemnek 
tetsző gyümölcs, de, magva keserű, üres a gyer­
mek lelke és fölötte lengő az élet hosszú és sze­
les útjára, mely gonosz véletlenségekkel van ki 
kövezve. Igen, ne gondoljátok, hogy gyermeketek 
a puszta véletlennek esett áldozatul, vagy csak 
esetleg tért a meredek pályára, mert az erkölcs 
támasztékai, a szív műveltsége hiányzott. X élet­
len ! — „Nincs véletlen“ — mondja Schiller, és 
a mi csak nekünk tetszik vak véletlenségnek, 
éppen az merül föl a legmélyebb forvás- 
b ó 1. És a mi társadalmunkban, az érett ifjúság­
ban mily ritkán találjuk az idővel és pénzzel 
takarékoskodás csiráját.

a ki nem akar dolgozni, — mondja Pál apos­
tol — az ne is egyek es nyomatékkai hangsúlyozza 
a thessalóuikabeliekkel szemben, nekik példát nyúj­
tandó, hagy maga sem fogadott el valakitől ingyen 
kenyeret, hanem munkával és fáradtsággal szerezte, 
éjjel-nappal dolgozott, hogy ne legyen mások ter­
hére. Mindenkinek kell dolgozni! Az 
egyiknek kezével, a másiknak tejével. „Munka 
nélkül az élet értéktelen, erkölcsi álomkórság 
állapotába sülyed.“ Nem értjük egyedül a testi 
munkát, mert számtalan más munkálkodás létezik, 
melyet sokkal magasabbra kell becsülnünk. Az 
igazság es finom erkölcsök terjesztését, a türel­
met, a szegények sorsán való javítást, a gyöngék 
támogatását, a tetterőt és kitartást. Mily keveset 
dolgoznak testileg, mily keveset fejjel. Mint egy 
hegy. nehezül ránk a lustaság, az édes semmit­
tevés Legelöl iparunk hordja magában az aluszé- 
konyság magvát, mert iparosaink semmit sem 
tanultak, semmi újat nem teremtenek, csak ölbe 
tett kezekkel várják a sült galambot Iparosaink, 
(kevés kivétellel) dologtalanok, szorgalmas korcsma- 
látogatók. tobzódók, kik a jó Istent teszik felelőssé, 
ha semmittevéssel családjukat fönntartani nem 
képesek. Iparosaink, nyárspolgári egyesült-majo­
rosok, mely őket a munkától elvonja, minden 
választás, minden mozgalom után kullognak, 
melyeknek rajok nézve érdek nélkülieknek kellene 
lenni, csakhogy ne dolgozzanak és ha sok farad­
ság után végtére létesítettek egy olvasó-egyesü­
letet, úgy az az egyesület egy ev múlva támo­
gatás hiányában megsemmisül. Az iparosok köré­
ben nem nyugszik a takarékosság magva, mert 
különben szorgalmasak volnának, az iparosok kö­
rében nem nyugszik a takarékosság magva, külön­
ben föltalálható lenne köztük az egyetértés és 
törekvés : egyesült erővel újat teremteni, jót léte­
síteni, az útra, melyre hivatottak, lépni. A mun­
kában hatalom rejlik. Es ezt nem akarják ipa­
rosaink megérteni, hogy munka nyereséggel tekin 
télyt is szerez és csakis a békés ipari munka 
útja igér boldog életet. És ismét tanítóink azok, 
kik elmulasztják a gyermekekbe a munka fogal­
mát ojtani, mert éppen tanítóink azok, kik az 
előítéletektől nem lévén mentek, nem tisztelik 
az iparos-állást. Nem tudja a lassú és ügyetlen 
tanítványt keményebben sújtani, mint mikor azt 
tanácsolja neki, hogy legyen varga vagy szabó. 
Ez a munka lenézése és a nagyravágy&s rend-

I szeres fejlesztése. „ . .I J S c h e i n b e r g e r.

Különfélék.
— A „Zent a i Ellenőr“ szerkesztő* és 

kiadóhivatala Eötvös-utea 516/a. sz. a. (a postá­
tól 5.1 házban a kapu alatt jobbról vau. Közle­
mények a legközelebbi számba legkésőbben pén­
tek «I. a. 4 óráig fogadtatnak el. A szerkesztő 
hivatalos órái délelőtt 10—1*2 ig, d. u. 3—5 ig. 
Ezen idő alatt szívesen fogad mindenkit. Külön -

X’ajlin tudna 1 Sierk.
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ben a közlemények és értesítések posta szekré­
nyünkbe is betelietök.

— A múlt s z á m u n k expediálásában ta­
pasztalt zavarért szives elnézését kérjük t. elő­
fizetőinknek, pertuimnak esvén áldozatul; intéz­
kedtünk, hogy a jövőben rend legyen.

— Kossuth Lajosnak jövő hó 25 én 
lesz a névnapja. Jól tenné a függetlenségi kör, 
ha idejekorán készülődnék a nagy nap méltó meg­
ünneplésére. .....

— K o z i c s István iskolaszéki elnök ur 
a polg. iskolai segédtanítói állomásra Giósitz 
Mari kisasszonyt hívta meg. Hogy az elnök út­
választása jól sült e el, természetes, csak a jövő 
igazolhatja; mi a isasszouy képzettségét illető­
leg készséggel elismerjük, hogy e tekintetben a 
jelenlegi táti it ó-testületben neki párja nincs. Köz­
tudomású dolog, hogy a kisasszony évekkel eze­
lőtt Tesits ur gyermekeinek nevelője volt.

— Dr Deák L u k á c s megvette a főtér 
és hid-utea sarkán fekvő Fischer Mór-féle házat. 
Gratulálunk. Sokra viheti, a kinél ilyen a kez­
det. Praktikus gondolkozás: előbb istállóról gon­
doskodik, mielőtt tehenet venne. Deák ur, mielőtt 
ügyvédi irodát nyitott volna, házat vett.

— Dr Fischer Miksa ur, antalfalvi 
orvos és egykori kedves tanítványunk f. hó 15-én keit 
egybe Topolyán Ettinger Gizella kisasszottynyal. 
Igaz szívvel kívánjuk, hogy az Ég áldása legyen 
frigyükön.

— Egy szép reményekkel kecseg­
tetett fiatalembert ragadott el a halál. Ifj. Papp 
János technikus f. hó 14-én életének 22-ik évé­
ben hosszas szenvedés után meghalt, eltemettetett 
15-én d. e. 9 órakor. Az örök világosság fényes- 
kedjék a korán elköltözött léleknek! Bennünket
ez a haláleset igen lehangolt. Mintha azt kény­
szerülnénk belőle kiolvasni, hogy Zentának nincs 
szerencséje szülötte fiaihoz Gazdáink egyik leg 
jobbika költséget nem kiméivé, egy lmszuavehetó 
polgárt akart nevelni a városnak és midőn a 
példányszerüen szolid fiatalember máv-már cél­
jánál volt, meghűlés szülte betegségében meghalt. 
Vigasztalja a szülőket az a tudat, hogy fájdal­
mukban sokan részt vesznek.

— Egy jó asszonyt tettek f. hó 17-én 
d. u. fi órakor a sírba : özv. Ujhazy Menyhértné 
huzamos és súlyos betegség után 45 éves korá­
ban f. hó 16-ikán d. u. fi órakor elköltözött ebből 
az árnyékvilágból. Az Istenben boldogult páratlan 
jó szivii asszony volt, évenként százakat bőkezűen 
istápolt. Szivének jóságát igazolja az a nagy rész­
vét, mely öt az örök nyugalom helyére kisérte. 
Egyetlen leányának, ifj. Czirfusz Ferencné űr- 
hölgynek fájdalmát enyhítse a közrészvét, az el­
költözött jó szívre pedig áraszsza áldását az élők 
és holtak Istene.

— A kir. adóhivatal t. pénztárnoka 
ellen panaszt vettünk, hogy először soká meg­
várakoztatja a közönséget, másodszor: hogy na­
gyobb összegeket is apró bankóban fizet ki. 
Azért kell a közönségnek olyan sokáig várakozni, 
mert a pénztárnok ur azt a helyiséget tartja ka­
szinónak és ott olvasgatja a leibzsurnálját, a hová 
még a császárok is gyalog járnak így várakoz­
tatott meg a múlt héten egy ügyvédet és a vá­
rosi házipénztárnokot, ez utóbbi be sem várta a 
pénztárnok urnák hosszas sziesztájából való vissza­
térését.

— Mintha csak azt akarná a t. 
rendőrkapitány ur elérni, hogy a zentai közönség 
ne értesüljön arról, a mit nyilvánosságra hoz. 
Ugyanis a zombori „Bácskaiban adja tudtára a 
károsultaknak, hogy a kapitányi hivatalban talált 
tárgyak léteznek és ebben iiivja föl az illetőket, 
hogy jogos igényük igazolása mellett vegyék át 
azokat.

— A nagy zás hóbortja. Zsarkó — a 
48-as — magát „h. adóügyi tanácsnokinak tette 
meg. Ugyanis igy Írogatja magát azon ügyiratok 
alá, melyeket Lukacsevics István ur helyett állít 
ki. Ilyen dignitást a statútum nem ismer.

— A polgármester u r szives 
figyelmébe. Az iktató ur gyakran kimaradó/,• 
gat a hivatalból és magát betegséggel mentegeti. 
Ha utána nézni szíveskedik a polgármester ur. 
meg fog győződni, hogy az iktató urat a liter 
teszi oly sűrűn szenvedővé.

— Dr H u s z á g h Nándor ur Bpesten 
a vadász-kiírt, szállodában lakik. Ezt barátaira 
való tekintetből jónak láttuk nyilvánosságra hozni.

A f. hó 13 i ki közgyűlésről tárgy­
halmaz miatt csak jövő számunkban emlékezhe 
tünk meg.

— A föloszlóban levő tiszai ko­
ronái kerület képviselői, mint múlt számunkban 
már fölemlítettük, f. hó 10 én tartották közgyű­
lésükét, mely meglehetősen viharos volt. A köz­
gyűlés szomorú állapotot konstatált. A vagyon 
Csáky szalmájaként kezeltetett és ellenőriztetett, 
rendes könyveket nem is vezettek. A kasszában 
egyr krajcárt sem találtak, ióllehet fi 12 írtnak 
kellene lennie ; 19,949 frt követelésekből csak 
5011 frt hajtatott be; a 24,219 írtból szétosz­

tottak 10,913 frtot és igy jelenleg 13.3d6 írtnak 
kellene lenni és takarékbetéti könyvekben csak 
4003 forint van. Az elnök kimutatása szerint 
liquid követelése van a kerületnek 13,365 frt, 
peres 15,079 frt, készlet 442fi frt, összesen 32,870 
irt, tehát 384 írttal kevesebb, mint 1882 ben ki 
lett mutatva. A kik a kerülettől földeket vásá 
roltak és adósok maradtak, a hátralékok után 
kamatokat nem fizettek és minthogy a naplókból 
nem lehet megállapítani: mennyit fizettek az ille­
tők hátralék, mennyit kamat fejében, minthogy a 
kerület hiteles jegyzőkönyvekkel követelését iga­
zolni nem tudta, pürvesztes lett és igy károkat 
szenvedett. Az elnök jeleute.se szerint a készlet­
nek 2000 írttal nagyobbnak kellene lenni, mint 
a mekkora. A tisztviselők fölvették a fizetést, a 
megbízottak pedig a napidijat, ebből állott a 
kezelés es ellenőrzés. — A heves vitában részt 
vettek Kozics, Matkovics József. Szabó László, 
Tóth József és Vojnovics Áron. A fölszámolás 
előkészítésére elnökül Kozics, tagokul Király 
Sándor, Mihály Sándor. Szárics Bertalan és Voj­
novics Áront küldöttek ki, jegyző, pénztárnokul 
Kelemen Jánost választották meg. A számadásuk 
rendbehozására határidőt tűztek ki. Mester 
urat tagul akarták megválasztani, de nem vállal­
kozott.

— Brano v á c s k y C s e d o m i 1 y ur a 
XI. részlet fejében 2 frt 5 krt adott át a szegény 
iskolásgyermekek javára Barkóczy Izsó ur ado­
mányaként.

— Hogyan törekszik az önkezűleg 
gyártott diploma alapján tanítónak megválasztott 
Harsányt egy kis pénzmagra szert tehetni, hogy 
legyen mit a kloakábau elkártyázhatni'? Hat csak 
úgy, hogy a gyerm-kek értesítőjébe a következőket 
írja: „A III. osztályra jó érdemjegygyei fog a fiú 
fölmenni. Kívánatos azonban, hogy a gyermek a 
szünidő alatt is minden nap tanulgasson, mert 
könnyen feled.“ Ehhez már csakugyan nem kell 
kommentár.

— Egyik szállási tanító ur, abban 
az esetben, ha kívüle más nem véglegesített ta­
nító nem volna a szállásokon, és ha az utcai bot­
rány elkövetésének vádjával u illettetett volna, 
aljas rágalomnak nyilvánítja.

— A Zentavidéki Takarékpénz­
tár beküldte I. félévi mérlegét, mely szerint a 
félévi összes forgalom 1.115 3 75 frt és 4 kr volt. 
Biz ez nem megvetendő összeg, ha meggondoljuk, 
hogy Zentán 5 pénzintézet vau.

— Egy fosztogató banda g a r á z- 
dálkodik. Megszorult vagy könnyelmű embe­
reket vagyonukból kivetkőztélnek. Ugyanis arról 
értesítettek bennünket, hogy az a bizonyos banda 
egy fiatal embernek 1000 frtot kölcsönzött és 
öröksége átvételére tiz lánc földet kötött ki, inig 
egy másiknak 3000 frtot adtak és 7000 frtot táb­
láztát,rak vagyonára. Ajánljuk a bandát a ható­
ságok figyelmébe.

— Beküldetett B. Kuláról. S. t'z. K. S. 
urnák Zentán. Ezennel fölszólítjuk, hogy 2 ev 
óta fönnálló tartozását 21 frt 94 kr összegben 8 
nap alatt egyenlítse ki, ellenkező esetben teljes 
nevét nyilvánosságra hozzuk. R. K. és í.

— Árpás Józsefnek az úri utca és 
tiszapart sarkán fekvő háza szabad kézből eladó. 
A venni szándékozók forduljanak a tulajdonoshoz.

— Weber K á r o 1 y butorgyáros ur egy­
valaki megrendeléséből 2000 frt áru bútort ké­
szített. A kik kiváncsiak: mire képes a zentai 
ipar, a bútordarabokat megtekinthetik a raktárban.

— A d a-M o h o 1 y r a t e g n a p r o b o gort 
az első gőzmozdony. A moholyiak lefűzték a 
zentaiakat fogadtatás! ünnepélyükkel.

— A vasutasok köles ö n ö s m e g- 
lépésre kés z ü 1 ó d u e k t. hó 24 re. íopéuz- 
tárosuk, Schwarz Jakab ur névnapja előestéjére. 
A fizetést, föl vevők nagy ovációkban fogják része 
siteni a fizetőt, inig ő magánál hosszabb, de nem 
szükebb lakomát ad.

— Beküldet, et t.* F. hó 19 én nem 
üzletünk érdekében, hanem az eszmék tisztázása 
végett elmentem Szekfii György főjegyző úrhoz. 
Ismervén a főjegyző ur múltját, előzékeny fogad­
tatásra nem számítottam és mégis meglepődtem. 
Ugyanis a főjegyző ur, antiszemita természeténél 
lógva, a hol csak teheti, még a közpénztar rová­
sára is, a zsidókat mellőzi és önigazolása cél 
jából hanyagsággal vádolja. Ennek okát meg­
kérdezendő, fordultam a mondott napon a főjegyző 
úrhoz, ki engem a legdurvább szavakkal illetett 
és kidobat,ássál fenyegetett. Az ilyen bánásmód 
nem illik egy főjegyzőhöz. Csak ennyit akartam 
tudomására juttatni. Stein Béla könyvkeres 
kedö-segéd.

— Lapunk múlt s z á m a vezércikké­
ben több nyomdahiba fordult elő, a hozza értő 
emberek bizonyára nem nekünk számítják be.

Vegyes.

— A1 d á s d ú s t a 1 á 1 m á n y. Bármennyire 
előrehaladott is ma a tudomány, a legalattomo­
sabb betegségek egyike kimondhatatlan kinok közt 
ezrével ragadja el az embereket s az orvosi tu­
domány tehetetlenül áll vele szemben. Valóban, a 
pusztítás, melyet a vese- és májbajok még egyre 
okoznak, igazi csapása e földnek s e betegség 
réme még az emberiség legfölsíibb köreiben is 
iszonyúan pusztít s küzd királyokkal a nélkül, 
hogy a tudomány leghivatottabb emberei, mint a 
németalföldi trónon látjuk, le tudnák győzni. 
Hálával kellene tehát fogadni egy oly találni ínyt,

I mely az emberiség ez iszonyú csapásait, minő a 
vese- es májbaj, tényleg meggyógyít. Kidig alig 
ismertek olyan pozitív módon ható szert, mely a 
máj, vese és vizi szervek krónikus bajait kigyó- 
gyitja, mígnem Warner Safe Cure-jében szeren 
esésen föltalálták azt. Jóllehet sok megtámadta- 
tásnak kiteve, Warner Sate Cure-je Ausztria-Ma- 
gyarországon is mindenütt utat tört magának úgy, 
hogy ma a kigyógyultak egész légiója hálával 
ismeri el kitűnő hatását s számos orvosi bizonyít­
vány tanúságot tesz gyógyító hatásáról. A Cure 
nem holmi értéktelen titkos szer, hanem egyszerű 
természeti szer s a természet meg igen sok gyó­
gyító erőt rejt magában. Valamennyi eddigi nirg- 
támadtatás, melyet roszakarat es elfogultság in­
tézett e jótékony orvosi találmány ellen, csak 
azt eredményezte, hogy a szenvedők figyelme 
egyre jobban a szer tele fordult, s a beteg biza­
lommal használhatja ezt az áldást hozó italt. Vala­
mint a leghasznosabb találmányok közül is nem 
egynek sokat kellett szenvednie emberi rövid­
látástól, de a benne rejlő hatalmas előnyök kö­
vetkeztében utóbb mégis győzedelmeskedett, úgy 
must is áll a mondás: „Sok ellenség sok becsü­
let!“ Warner Safe Cure-je kapható a „Salvator“ 
gyógyszert árban Pozsonyban, Török József ur 
gyógyszertárában Budapesten s mts ismertebb 
gyógyszertárakban.

— A fürdőbe utazók figyelmébe ajánl­
juk, hogy el ue mulasszák megszerezni az „Útmutató11 
menetremlküuyv július havi füzetét. Ez az egyetlen künyv, 
mely az összes mérsékelt áru fürdőjegyeket tartalmazza, 
füriiűjegyek vétele pedig jelentékeny kedvezményinél jár. 
Óva intjük a közönséget az idegen nyelvű, küllőidről im­
portált utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót 
tévútra vezetik, miután sem a fürdőjegyekről, sem a nagy­
számban fönnálló mérsékelt ám menet-térti jegyekre nézve 
nem tartalmaznak fölvilágositást. Az „Útmutató- a magyar 
és közös közlekedési vállalatok egyedüli hivatalos menet­
rendkönyve. tartalmazza a magyar, osztrák, közös és kül­
földi vasutak, a Dunagüzbajózás és tengeri hajóknak leg­
újabb mene'rendjeit, az indulási és érkezési időnek állo- 
másról-állomásra való megjelölésével, fölvilágositást ad a 
fürdőjegyekről, az ö-sz-s ármérséklésekről, a közvetlen csat- 
lakozásokról s magában foglal sok oly hasznos tudnivalót, 
mely utazás alkalmával uélkiilözhetlen és semmi más me net - 
remlkönyvlieu cd mm található. Egyébiránt megérdemli 
ezen mii hazai közönségünk hathatós pártfogását azért i-. 
mert megbízhatóság dolgában föliii all mindazon kül­
földről importált s idegen nyelvű menetren dköuy ve ken, 
melyek unióik még mindig oly nagy számban van­
nak'elterjedve. Ezek a küllői ji könyvek a magyarországi 
vasúti állomásokat következetesen német nevekkel ruház­
zák fül s németül is nyomatják ki, miáltal a közönségnek 
nem csekély kellemetleus-get okoznak, a magyar „ Útmu­
tató-* ellenben gv a hazai, mint. a i üllö.di állomásukat 
saját neveiken nyomatja ki értesítést ad a meuetdijakról, 
mérsékelt rákról, bérletjegyekről. - b. ozóval, a ki utazni 
akar, az vegye meg az „Utmutatóu-t. a melyben megtalál 
mindent, a mire szüksége van. A a öO, post ai HO kv. Kap­
ható a kiadóhivatalban, Budapesten. Podmaniczky-utea 17. 
sz. és az ország valamennyi könyvkervsked - ében és vas­
úti állomási pé ztávaiuál.

Gabonapiac,

deli
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a buzit 
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c, örüljetek! 1 
áru Tavalyi 

kukorica 4 70-

sun-t. tetemesen emelke 
bu/.a 8 30—8'40, idei 
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Ilazugfy 
öntötte :

Garantirozaílan hírek.
szive megújult fájdalmát ezen érzékeny

„Faj a szivem, elszakadtam tőled.
De a lelkem csak utánad eped.
Úgy kereslek a távol ködében.
Mint a gyöngyöt i tenger nvlycben.

Faggvas ezen életrevaló tanácsot adt i Szótynak 
Mivel úgyis lm és kín az életünk. íu-ujiiuk lakni Uúkirba 
Ott talán nagyobb szerencsével járhatunk a megszokott 
úton.

A párisi bizottság meghallván, hogy Oyéző és ko­
mája Vidra pálinka-iszákok. a két disztagot hivatalos mű­
ködésük megkezd ,-lott eltávolította köréből.

* Jellemző, hogy szomszédunk' totum faeja hozzánk 
fordul, mikor az igazságot keresi és elégtételt kiván 
vonni S z e r k.

Szájas Bi-rci nem tudván különbséget tenni az „uga­
tás- és „beszel s- között, ezután mondhatja neki min­
denki: ..ne ugasson!“, e helyett: „ne beszéljen !'

A kis Tulipán (lynrka, látván az iskolában a fali 
táblán ezt a mondatot : „Hallgatni arany-, —.megpróbálja 
az. arany-gyüjtest hallgatással.

Felelős szerkesztő es k inaiét ulujdoilos :
Iteil mii mi Feróm*.
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Árlejtési hirdetmény.
A zentii r -in kail .

Zf la vár«'* b< lt« ril U-In/. rai tav
,i kebelébe tarti-z-V 

ilságra ffliTv u. ti. 
..Frlsóhrgy-i n tfmpiomo 1 í/Amlélu zik ••piiirtni. inr-ly 
végből a« az.ii épitéshe* sitii séges kőműves- és á ■«mun­
kákat DTilvanu* rí rsenytargv: Jus utján adja ki a lég-ör- -bb 
ánrt vallaik zónák. .1 vall.l» tárgyának és főbb i 1 rt«•- 
inn«k az alábbiakban foglalr ismeri-lese mellett.

1. Az - pltvndű tempi ni : o ni. hosszúságban és 
13 50 m. »«élességben van t- r • szerint megállapítva

3 A »•'■! nembeli minik t egymást M elválasztva, kit-
lén adatik k., azonban egy kek kill n ajánlat mellett,
mindkét n-'nieii munkára va ilkuzbatnak

3 A v.illalkuzó kule es azon "s-zegn- k a mélyért 
a munkát elvállalni ajánlkozik, 5 -t"lij.it, azaz tsz.iztóiiját 
az ajánlathoz meliekelv. k-»/.pénzben vagy • vadékképes 
értékpapírban bánaipétulll let, mii.

i . váiialkoz" k t«!-- i, sz ajánlatának elfogadása,
!»,r ' - • .1' csittéit - lejét íz In t >• s un p

itpei z- ii- k elv. mese terhe mellen a valla-

7. A nyilván - versenytárgyalás folyó lNNÖ-ik 
évi »iigiis/tii* Ini Il ii* uupjun délelőtt 9 
untkor « Z'iilai rám. kulit. |ilvlutnÍMit fog az
épitésve/eti-ég előtt megtartatni.

Az epite.-i tervek a költségvetésekkel a megbízott 
-•pit-si tiiüvízetv. il'j. Itozit's l*tvan műépítésznél 
Zt'iituu bármikor megtekinthetők, kitől egyúttal az épi- 
te-re v-.n.itknzólag további részletes fölvilágositás nyerhető.

Az. építés részletes föltételeit tartalmazvállalati 
-zerz. --ek tartalmáról a gilvhuiiittii vagy a hitközség 
í_ \ • '!■ n-1 szerezhető bővebb fölvilágositás.

Kelt Zeután. 1889. július 10-én.

Az «‘pitö-bizottMág.

ísasEsasaBBSBsasasnass

BROSZ GYULA ZENTÁN
főtér és Eötvős-utca sarkán, városi bérházban
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yztata-a esetében 
Későbbi ajánlatok

A „Takarék- es Hitel-Reszvénytarsa-
sag" részéről közliirr- tétetik, hogy azon
kézi zálogtárgy alt. melyek nem ren­
dezettek idején,

1889, éli július 28-án 8, u, 3 órakor
az intézrt hely istőgvbrn tartandó 
nyilván»* nrvvrv*«‘ii eladatni fognak. 

Zent,m. l-sisv. Juliit» 19 én.
TAKARÉK- es HITEL-RESZVENYTÁRSASÁG: 

SrllvinlHTgvi1.
v.-igazgató.
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Ajánlja a kor igényeinek megfelelően 
berendezett, dúsan fölszerelt

vas- és fűszerkereskedését
jj a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe 
jj és szives pártfogásába.
ß Raktáron kaphatók vas- és szerszám 

áruk, mindennemű gazdasági, háztartási, 
konyhaberendezési, valamint disznói- és fű­

lj szeráru cikkek a legjutányosabb napi ára­
lj kon, gyors és pontos kiszolgálás mellett. 
ffiSBSBSHBBSHSe

Trrntrliv •üli ! lMtL.ln

Minden fereg ellen indenütt a legjobb szernek van elismerve.
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Valódit c.iak igy vásárolhatunk:

Csomigoi
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•I. ztviiKiei,.
«•» ív mi m«»i‘l in m kell any- 
n.vi 'vekudni mini .« puszta 
pap- ban kimert krajcaronkmt 
arai I bor sajtolt r vat rl

A * klo|«k*p«-n •• eyaUza- 
' - aiáezi'f va di /1 - rím 

livn • re I« komolyan folhiti iá 
mn • Mikinek hgyeltn-t ve «tu nt 
mi I len nevére telteken« el .rt|-itó

-• i. k . „r.i ’’UICÍU j
*•' ■ gtéve*tt—ekretólha.ztiáluini J
,| Z.\< IIKIII.. IIK< •*>. *

k mi I I ti
tliirs* Ment liort. I /irl’ii«# l-Vrenr

«siiigiT M. Hűl. /.«'Min .|o/««-f 
X iUolir- t| jI«,« r - 
t| Irieoii k ulti Inni. l*o|iasil« t|. ,|.

«♦»Jó tanácsi
aranyat vrl K szavak igazságát kiilönösen 
betegségi esetekben lobot megismerni és ez 
oklml jennek Kichtor kiadit intézetéhez a leg- 
szivolyosobb köszönőiratok „A Betegbarát“ 
iziniű. rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. 
Mint a szerencsesén meggyógyultak hozzányom- 
tatott ortesitésci bizonyítják. a benne foglalt 

követébe által még oly betegek is 
gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat 
■ I. Iniényoi vannak letéve megérdemli a leg­
komolyabb figyelembevetelt minden beteg íészo- 
Wil, bánni bajban i< svonvodjon. Ki e becses 
könyvet megszerezni óhajtja az irja egyszerűen 
ogy lovolozó lapra magyar nyelven,.Egy beteg- 

iratot" os pontos ozimit s ozímezze a levelező 
Inpot Richter kiadó -intézetébe Lipcsében.
*• a megküldés ingyen történik. *

- u
44 vfe-4"

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja az

Első magyar gazdasági gépgyár
rész vénytársulat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Gyár : Külső vaczi-ul 7 niIPv A DECT az osztr.-magy. államvasp. 

I DUUAiiIiOI indóházának megérk. kapu-
LoVi-natu vasút állomás. jótól lOpcrcznyi távolságra.

KtLlőalegesség :

szab. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben

25

'vSIzA?• ti « J.jj .U. áJ\ ti.. ,J.\mtiiSi£S.fíti •
Minden k<-nyvker sk*-dé»b»*n. valamint az >-?»> vasuli .«il«>- 

inasok n városi mm»- (egy irodák ban kapható - » megrendelhrto az £
UTI'íCXJT^TÓ, I

* m,S!,r « tMi Uzleúhi tiiliátok egyedüli és kuitaies nnnetrendkönyiénel

H magyar, osztrák, koto« • külföldi k : - . .• ; „
menetiendjei hazai e> :ülföldi útirányokká!, térképpé! - -„k |,a>7.- { < 
ins tudnivalóval. i, en egyedüli magyar menetrendkonyv fölös- ?■ 
leges.se tesz minden m s külföldi hasonló könyvet, miután ebben
a külföldi utazásokra n zve épp oly pontos utasítások foglaltatnak 
mint a hazaiakra nezve

A párisi kiállítás- utazok figyelmébe ai.tnl.uk. hogv a ju iusi 
Iiizet külön mellekletk í? tartalmazza a ImhIupe*t-pári*i é* 
parie-budapeatl menet rendet v„ «mennyi atiranv-m
at, továbbá a pán'*-It ndnni menetrendet, a melyek a köz­
kézén .orgo menetiem» onyvekben föl nem találhatók s ezert az 
»I tmutato- nélkülözhet en szolgalatot tesz a Parisba utazóknak
A; „Útmutató" Ara 60 fcr j ostáa 60 kr. — Kiadóhivatal: Bodapesten, Yl. 

Pe Imaniuty-atca 17. szám.

31 j. 4 és (uj) 6 lóerejü mozgonyokhoz és mozgonyokkal
'zénfiiti-nél kell »Oll 350 :t»» a.XO ko. *zén (fa aránylag) 14 óra a.

il — T ű 7 kéve szalma 100 ki csépelt kévénél
1 -• pb -i képesti g .X—íOIMI 7 10(100 középnagyságú kéve 14 óra alatt

i magoknak legíökele esebb kicséplese, ki.iinö tisztítása és osztályozása mellett.
Veröléczes gözcsé plögépek vaskerettel

G. 8 s -3 iCerejü fa-, szén- és szalmafütesi mozgonyokhoz s mozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár
részvénviársnlat ezelőtt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
Kizárólag hazai gyártmányok.

Szeged, 1889. Engel Adolf könyv- és kónyomdai müintézetébvl.


